Evaluation - Le jardinier des mots

l. Familles de mots

Exercice 1 - Trouver le mot de base (le radical) pour chacune de ces listes et compléter a chaque fois
la phrase qui suit.

1. terrestre, souterrain, enterrer, déterrer.
Ces mots appartiennent a la famille du mot ..........cccoeeeeeenees

2. surnombre, nombreux, dénombrer, innombrable.
Ces mots appartiennent a la famille du mot ..........cccceeeeeeeennes

3. artiste, artisanat, artistique, artisan.
Ces mots appartiennent a la famille du mot ..........ccceceeevenenns /6

Exercice 2 - Chasser I'intrus : un mot n’appartient pas a la famille développée.
Ecrire le radical de la famille et nom de | ‘intrus.

Exemple : Tablette, attablé, affamé, tableau. Famille de table. Uintrus est affamé

1. chanteur, chantonner, champétre, enchanter, déchanter.

Famille de .....ooevvveviviiiiienes LLINtrus est o

2. laitiere, allaiter, laideur, laitage.

Famille de ...covveuveeiicivcieenes LLintrus est aoeveeeeee e,

3. chant, chanter, chanson, chantonner, musique.

Famille de ...oovevvviveiveieceennen, LLiNtrus @St e, /6

Exercice 3 Déméler des familles. Deux familles de mots sont mélangées, trier les mots par famille.

1. Maigre, mince, maigrir, amaigrir, minceur, émincé.
FAMIIIE 1 1 oottt et sttt et et et eaesaeeteste s e s sesbesbebaetesssrsaneete st stensensesentares
FAMIIIE 2 .ttt ettt et st st e st e et ettt et eseasebeatesbe st seenessessesbes st aassrsereaaeetesean

2. Porcherie, portage, emporter, report, porcelet, porcher.
FAMIIIE 1 oottt st ettt st se et ebe st e e e se st es e b et e s e s eneabe st ste e neenentanens
FAMIIIE 2 1 oottt et e e b ettt et et st e st se et s b et es et eneabe st ste e neenentanens
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Exercice 4 Expliquer le mot souligné a I'aide d’un mot de la méme famille.

Exemple : Nous ne lisons pas assez les auteurs contemporains. Famille de temps : des auteurs qui vivent
en méme temps que nous.

1. Depuis hier soir les transports maritimes sont interrompus.

[ 10 0111 Lo =S O

2. Ce quifait I'intérét de cette région c’est le grand nombre de sentiers pédestres.

[ 10 0111 Lo =S SRR

3. Dans cette épreuve les naufragés se comporterent fraternellement.

Famille de

4 . Jusqu’a ce jour je n‘avais jamais vu de_bananeraie.

[ 10 L1 T=3o LI TSR

1. Préfixes et suffixes

Exercice 5 Compléter les phrases suivantes a I'aide des préfixes et suffixes vus en classe.

1. C’est une faute qu’on ne peut avouer. C'est UNe faUte .......ccovveveeceiceciese e e
2. On ne peut pas lire ton écriture. TON ECrItUrE @ST......coiiuicieierierieee et r et et ere e
3. La terminaison de ce mot ne varie pas. €& MOt €St ......cuceiiecere ettt e ste e sre e

4. Ici la vitesse n’est pas lIMitée. La VITESSE @St ....cvvivciiie ettt e et s e e
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Exercice 6 Décomposer et expliquer les mots soulignés

Exemple L'ogre était impitoyable Im/pitoy/able : 'ogre ne manifestait aucune pitié, demeurait cruel...

1. Sur le tronc du premier bouleau on distinguait nettement, a trois metres de haut, une excroissance
brunatre.

1. Racines latines

Exercice 7 Compléter ce tableau.

Infanticide

Qui tue un étre humain, un homme
Régicide
Fratricide

Qui se tue
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Exercice 8 Expliquer les expressions soulignées.

1. Les oiseaux des jardins sont utiles parce qu’ils sont insectivores.

V. Racines grecques

Exercice 9 Expliquer les mots soulignés

1. Quand vous raconterez votre séjour en classe de neige, faites-le chronologiquement.
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Exercice 10 Répondre aux questions

1. A quoisert un chronometre ?



